ОБЗОР ПРАКТИКИ ПАЛАТЫ РФС ПО РАЗРЕШЕНИЮ СПОРОВ

за 2017 год
В соответствии со статьей 111 Регламента РФС по разрешению споров и с целью обеспечения единообразия практики рассмотрения споров Палатой РФС по разрешению споров подготовлен следующий обзор практики решений за 2017 год: 

1. В Палате РФС по разрешению споров рассмотрено заявление профессионального футбольного клуба А (Заявитель) в отношении футболиста-профессионала Б о взыскании компенсации по соглашению о расторжении трудового договора.

Фактические обстоятельства:

Между ФК «А» (далее – Заявитель, Клуб) и футболистом-профессионалом Б (далее – Футболист, Ответчик) был заключен трудовой договор (далее – «Договор») со сроком действия до «__»________ года.
«__»________ г. Соглашением о расторжении трудового договора (далее – «Соглашение») Футболист и Клуб расторгли Договор по взаимному соглашению сторон.

В соответствии с пунктами 3, 4 Соглашения Футболист обязался выплатить в пользу Клуба компенсацию в размере X (_______________) рублей в срок до «__»_________ г.

Согласно пункту 5 Соглашения, в случае если Футболист в сезоне 2016-2017 гг. принимает участие в официальном матче против Футбольного клуба «А», Футболист выплачивает в пользу Клуба дополнительную компенсацию в размере Y (__________) рублей в течение 30 дней с момента проведения такого матча.

«___»_________ года в составе команды «С» Футболист провел встречу против Футбольного клуба «А».

«___»_______ года Футбольный клуб «А» направил в адрес Футболиста претензию, в которой просил в срок до «__»__________ года выплатить в пользу Клуба денежные средства в общей сумме X + Y (___________) рублей.

«___»__________ года Клуб направил в Палату РФС по разрешению споров (далее – «Палата») заявление в отношении Футболиста о взыскании денежной компенсации по Соглашению о расторжении трудового договора. 
«___»________ года в Палату от Ответчика поступило ходатайство об отложении заседания по настоящему спору.
«___»_________ года Палата в заседании рассмотрела заявление Клуба по существу.
Позиция Заявителя:

Заявитель не возражал против удовлетворения ходатайства Ответчика об отложении заседания по настоящему спору.

Клуб в заявлении указал, что в соответствии с Соглашением Футболист взял на себя обязательство выплатить в пользу Заявителя компенсацию в связи с расторжением Договора в размере X (____________) рублей, а также компенсацию в размере Y (___________) рублей, в случае если Футболист в сезоне 2016-2017 гг. примет участие в официальном матче против Футбольного клуба «А».

Заявитель отметил, что согласно Протоколу матча Футболист «___»_________ года принял участие в  официальном матче против Футбольного клуба «А» в составе команды «С».

Таким образом, Заявитель считает, что на настоящий момент у Футболиста перед Клубом имеется задолженность по компенсационной выплате в размере X (_________) рублей, а также по компенсационной выплате в размере Y (________) рублей.

В заседании Заявитель подтвердил ранее заявленные требования в отношении Ответчика в полном объеме и просил Палату:
1. Обязать Футболиста выплатить в пользу Клуба задолженность в соответствии с пунктами 3, 4  Соглашения в размере X (____________) рублей;
2. Обязать Футболиста выплатить в пользу Клуба задолженность в соответствии с пунктом 5 Соглашения в размере Y (_____________) рублей.

Позиция Ответчика:

В своем ходатайстве об отложении заседания по настоящему спору Ответчик указал, что получил уведомление о дате, времени и месте заседания Палаты и о необходимости представить отзыв только 23 мая 2017 г. после телефонного звонка Ответственного секретаря Палаты.

Ответчик считает, что у него отсутствовало необходимое количество времени для ознакомления с требованиями Клуба, а также для поиска юриста для представления интересов в Палате.

В связи с чем, Ответчик просил Палату отложить заседание по настоящему спору для подготовки Футболистом письменных возражений по делу и обеспечения явки уполномоченного представителя.

Компетенция Палаты:

Согласно пп. «в» п. 1 ст. 13 Регламента РФС по разрешению споров Палата рассматривает и разрешает споры о нарушении условий трудовых договоров футболистов, в том числе трудового договора, заключенного на период временного перевода («аренды»), приложений, дополнительных соглашений к договору и соглашений о расторжении трудового договора, а также о нарушении в отношении футболистов условий коллективных договоров, соглашений, положений и иных локальных правовых актов.

Таким образом, рассмотрение данного дела входит в компетенцию Палаты.

Позиция Палаты:

Проанализировав материалы дела, выслушав объяснения Сторон, Палата приходит к следующим выводам.
Палата отказывает в удовлетворении ходатайства Ответчика об отложении заседания по настоящему спору по следующим основаниям.

Палата установила, что в материалах дела имеется уведомление сервера о доставке «___»_________г. в 17 часов 31 минуту по московскому времени на электронный адрес Футболиста письма Ответственного секретаря Палаты, сообщающего дату, место и время заседания, а также необходимость представления отзыва на заявление Клуба.

Также у Палаты нет оснований не доверять представленному Заявителем  документу (копии электронного письма от «___»_________ года), подтверждающему факт направления Ответчику претензии, содержащей требования Клуба.

В связи с чем, Палата полагает, что Ответчик знал о требованиях Клуба, имел достаточное количество времени на подготовку своих возражений, был надлежащим образом уведомлен о дате, времени и месте заседания Палаты по рассмотрению заявления Клуба в отношении Футболиста, состоявшемся «___»_______ года, а также о необходимости представить в Палату мотивированный отзыв по существу заявленных требований с приложением необходимых документов.

Таким образом, Палата считает возможным рассмотреть настоящий спор в отсутствие Ответчика.

Относительно требований Заявителя о выплате компенсации в размере X (____________) рублей.
Палатой установлено, что между сторонами настоящего спора «___»_________ г.  было заключено Соглашение, в соответствии с пунктами 3, 4 которого Ответчик взял на себя обязательство выплатить Клубу компенсацию в связи с расторжением Договора в размере X (_____________) рублей в срок до «___»___________ г.

Заявитель утверждает, что на момент рассмотрения настоящего спора Футболист указанную выше компенсацию Клубу не выплатил.

Поскольку доказательств, подтверждающих погашение имеющейся задолженности,  Ответчик в Палату не представил, у Палаты нет оснований не соглашаться с доводами Заявителя.

В этой связи Палата находит доводы Заявителя (Футбольного клуба «А») обоснованными и полагает, что Футболист обязан выплатить Клубу задолженность по Соглашению в размере X (__________) рублей.

Относительно требования Заявителя о выплате суммы компенсации в размере Y (_______________) рублей.
Заявитель (Футбольный клуб «А») просил Палату обязать Ответчика (Футболиста) также выплатить Клубу компенсацию в размере Y (____________) рублей в связи с участием Футболиста в официальном матче соответствующего спортивного сезона в составе команды «С» против Футбольного клуба «А».

Палатой установлено, что в соответствии с п. 5 Соглашения Футболист обязался выплатить Клубу компенсацию в размере Y (___________) рублей в случае если Футболист в соответствующем спортивном сезоне примет участие в официальном матче против Футбольного клуба «А».

Палата критически относится к обязанности Футболиста, установленной п. 5 Соглашения, и считает не соответствующей регламентирующим документам РФС.

Регламентом РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, утвержденным Исполкомом РФС №141/4 от 05 марта 2011 года (в редакции от 03 марта 2017 года) предусмотрены выплаты, носящие компенсационный (возмещающий) характер.

К таким выплатам, в частности, относятся компенсация за подготовку футболиста, компенсация за расторжение трудового договора по инициативе профессионального футбольного клуба, компенсация расходов футболиста на питание, проезд, проживание и пр.

По мнению Палаты, Заявитель (Футбольный клуб «А») не смог представить в Палату доказательств, подтверждающих компенсационный характер указанной выплаты. Палата полагает, что предусмотренная Соглашением обязанность Футболиста в случае его участия в официальном матче соответствующего спортивного сезона против Футбольного клуба «А» выплатить указанному Клубу компенсацию в размере Y (_________) рублей не носит компенсационный характер и противоречит Регламенту РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов.

Довод Заявителя (Футбольного клуба «А») о том, что данная выплата направлена на компенсацию тех потерь «спортивного характера», которые Футбольный клуб «А» понес в результате участия Футболиста в матче против Футбольного клуба «А» в составе своей новой команды (в данном случае - команда клуба «С»), противоречит смыслу и существу института компенсационных выплат, предусмотренных Регламентом РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов.   

Более того, Палата считает, что данная обязанность ущемляет права Футболиста, фактически вынуждая его нарушать трудовой договор, заключенный с новым футбольным клубом, в случае принятия решения тренерским штабом о необходимости участия Футболиста в матче против своей бывшей команды.

В соответствии со статьей 7 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов обязанностью футболиста-профессионала является, в том числе его участие в матчах. 

Подпункт 19 пункта 1 статьи 7 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов прямо предусматривает обязанность футболиста-профессионала принимать участие в спортивных соревнованиях только по указанию профессионального футбольного клуба.

Палата полагает, что устанавливая Футболисту обязанность выплатить Футбольному клубу «А» компенсации в размере Y (___________) рублей в случае исполнения Футболистом своей непосредственной трудовой функции, Заявитель (Футбольный клуб «А») нарушает права Ответчика (Футболиста).

Таким образом, Палата приходит к выводу, что выплата, предусмотренная п. 5 Соглашения, носит дискриминационный характер, нарушает права Футболиста и не может быть признана компенсационной. 

В этой связи Палата не находит оснований для удовлетворения требования Заявителя (Футбольного клуба «А») в части выплаты компенсации за участие Футболиста в матче против команды Футбольного клуба «А» в размере Y (_________) рублей.

В соответствии с вышеизложенным Палата приходит к выводу, что требования Заявителя подлежат частичному удовлетворению.

Относительно распределения взноса за рассмотрение заявления Палатой

В соответствии с пунктом 1 статьи 31 Регламента РФС по разрешению споров стороны оплачивают взнос по итогам рассмотрения дела Палатой в размере, указанном в решении Палаты.

При неполном (частичном) удовлетворении заявленных требований, подлежащих оценке, издержки присуждаются заявителю пропорционально размеру удовлетворенных требований, а ответчику – пропорционально размеру требований, в удовлетворении которых заявителю отказано.

Поскольку требования Заявителя удовлетворены частично, Палата, с учетом объема и размера удовлетворенных требований, считает справедливым распределить между сторонами взнос за рассмотрение спора Палатой следующим образом:

- обязать Клуб оплатить взнос в размере ½ Z (___________) рублей;

- обязать Футболиста оплатить взнос в размере ½ Z (___________) рублей.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 1, 7, 9,10, 21, 22, 23 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, статьями 13, 24, 25, 30, 31, 46, 49 Регламента РФС по разрешению споров, Палата решила:
1. Удовлетворить заявление Футбольного клуба «А» в отношении футболиста-профессионала «Б» о взыскании компенсации по соглашению о расторжении трудового договора частично.

2. Обязать футболиста-профессионала «Б» выплатить Футбольному клубу «А» задолженность по соглашению о расторжении трудового договора в размере X (______) рублей в течение 14 (Четырнадцати) рабочих дней с момента вступления решения в силу.

3. В удовлетворении остальной части требований Футбольного клуба «А» в отношении футболиста-профессионала «Б» отказать.

4. В соответствии со статьей 31 Регламента РФС по разрешению споров распределить взнос за рассмотрение дела Палатой в размере Z (__________) рублей в следующем порядке:

- обязать Футбольный клуб «А» оплатить в РФС взнос в сумме ½ Z (______) рублей в течение 30 (Тридцати) дней с момента вступления решения в силу;

- обязать футболиста-профессионала «Б» оплатить в РФС взнос в сумме ½ Z (______) рублей в течение 30 (Тридцати) дней с момента вступления решения в силу.

2. В Палате РФС по разрешению споров рассмотрено заявление профессионального футбольного клуба А (Заявитель) в отношении профессионального футбольного клуба Б (Ответчик) о выплате задолженности по договору о компенсационных выплатах за подготовку футболиста Ф.И.О. (______ года рождения, ЕНИ _____ ).
Заявитель исходит из того, что футболист Ф.И.О. до момента заключения трудового договора с Ответчиком никогда ранее не имел статус «профессионал» в том понимании, которое ему дает п.2 ст.3 Регламента РФС по разрешению споров, и на этом основании клуб Б (Ответчик) обязан выплатить клубу А компенсацию за подготовку при первом подписании трудового договора в порядке, установленном ст. 22 регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов и соответствующим договором о компенсационных выплатах, заключенным между клубами А и Б. 
В свою очередь, Ответчик (клуб Б) считает, что футболист Ф.И.О. обладал статусом «профессионал» на момент заключения трудового договора с клубом Б, что подтверждается записями в трудовой книжке и сведениями в паспорте игрока (вседения о наличии у футболиста трудового договора с клубом А), однако, указанные сведения стали известны Клубу Б уже после того, как он заключил с клубом А договор о компенсационных выплатах за подготовку футболиста Ф.И.О. Таким образом, клуб Б считает, что договор о компенсационных выплатах не подлежит исполнению, поскольку трудовой договор футболиста Ф.И.О. с клубом Б не является футболиста первым трудовим договором. 
В связи с указанными обстоятельствами для разрешения данного спора возникла необходимость установления статуса футболиста Ф.И.О., а именно, являляся ли футболист профессионалом или любителем на момент заключения трудового договора с клубом Б.

Согласно п. 2 ст. 14 Регламента РФС по разрешению споров споры (заявления) по вопросам определения статуса футболистов рассматривает Комитет РФС по статусу игроков. 

Согласно ст. 68 Регламента РФС по разрешению споров, в случае, если в ходе рассмотрения какого-либо спора Палате или Комитету станут известны сведения, которые могут послужить предметом разбирательства в иных органах, созданных РФС, Палата и Комитет вправе передать все материалы в такой орган в соответствии с нормативными регламентирующими документами РФС.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 13, 14, 68 Регламента РФС по разрешению споров, Палата РФС по разрешению споров Определением № ___  от ____  направила материалы дела в Комитет РФС по статусу игроков для рассмотрения в части определения статуса футболиста Ф.И.О. (_______ г.р., ЕНИ ______).
Комитет РФС по статусу игроков рассмотрев в открытом очном заседании в здании «Дома футбола» (г. Москва, ул. Народная, д.7, к.127) материалы дела №_____, переданные определением Палаты РФС по разрешению споров №_____ от _________2017 года для рассмотрения Комитетом РФС по статусу игроков в части определения статуса футболиста Ф.И.О. (______ г.р., ЕНИ _____), установил следующее.
Палатой РФС по разрешению споров рассматривается дело по заявлению клуба А (Заявитель), к клубу Б (Ответчик), о выплате задолженности по договору о компенсационной выплате за подготовку футболиста  Ф.И.О. (_______ г.р., ЕНИ _______).

Палата РФС по разрешению споров, руководствуясь п.2 ст.14, ст. 68 Регламента РФС по разрешению споров, передала материалы дела для рассмотрения Комитетом в части определения статуса футболиста Ф.И.О. 

Комитетом, в целях всестороннего рассмотрения материалов дела и принятия обоснованного решения, были привлечены к участию в деле в качестве третьих лиц: Общероссийская общественная организация «Российский футбольный союз» (РФС), Лига, Футболист Ф.И.О.
Комитет в порядке процессуальной инициативы истребовал у Лиги светокопии документов, связанные с деятельностью Заявителя, которые, с учетом мнения Заявителя, не возражавшего о приобщении их к материалам дела, Комитет приобщил к материалам дела.
Позиция Заявителя:

В части рассматриваемого Комитетом вопроса, Заявитель полагает, что футболист Ф.И.О. до момента заключения трудового договора с Ответчиком никогда ранее не имел статус «профессионал» в том понимании, которое ему дает п.2 ст.3 Регламента РФС по разрешению споров.

Заявитель утверждает, что между ним и футболистом Ф.И.О. трудовой договор никогда письменно не заключался и данное обстоятельство подтверждается письмом Лиги об отсутствии в Лиге зарегистрированного трудового договора. 

Заявитель обращает внимание юрисдикционных органов РФС, в том числе и в ходе заседания Комитета, что футболист Ф.И.О.  был принят на работу не в основную команду, а в структурное подразделение футбольного клуба А. 
Заявитель утверждает, что оформление трудовой книжки на футболиста Ф.И.О. было выполнено по требованию регионального органа исполнительной власти в области физической культуры и спорта и в целях получения субсидий, выделяемых Заявителю из регионального бюджета для участия в соревнованиях, при этом запись в трудовой книжке  в части указания должности «спортсмен-профессионал» была обусловлена только ее наименованием, предусмотренным  штатным расписанием структурного подразделения клуба А.

Заявитель считает, что денежные средства в виде оклада в размере _____ рублей, установленные штатным расписанием для спортсменов-профессионалов, являются компенсационной выплатой, связанной с участием структурного подразделения клуба А в любительских соревнованиях.

Заявитель (клуб А0 утверждает, что, несмотря на то обстоятельство, что он является  профессиональным футбольным клубом, и футболисты, оформленные в качестве спортсменов-профессионалов, имеют возможность выступления в профессиональных соревнованиях,   футболист Ф.И.О. (в  период  с __.__.___ года по __.__.____ года  оформленный спортсменом-инструктором, а с __.__.___ года  спортсменом-профессионалом) непосредственно в таких соревнованиях участия не принимал, что, по мнению Заявителя, указывает на наличие у футболиста  Ф.И.О. только любительского статуса вплоть до его увольнения из клуба __.__._____ года.

Заявитель считает, что сведения, содержащиеся в паспорте футболиста в отношении игрока Ф.И.О. о наличии у него статуса «нелюбитель» не верны,  были необоснованно внесены со стороны РФС на основании документов, представленных  Ответчиком, которые, по мнению Заявителя, не соответствуют требованиям «Положения РФС о паспортизации футболистов».

Позиция Ответчика:

В части рассматриваемого Комитетом вопроса, Ответчик считает, что представленная Заявителем светокопия двух листов трудовой книжки  является недостоверным документом, поскольку указанная в ней информация противоречит фактическим обстоятельствам трудовой деятельности футболиста, письменно ходатайствовал о приобщении к материалам дела светокопии всех страниц трудовой книжки футболиста Ф.И.О.
Ответчик полагает, что нормы РФС связывают статус футболиста с наличием или отсутствием у него трудового договора, а включение Заявителем футболистаФ.И.О. в состав своего структурного подразделения, выступающего в любительских соревнованиях, правового значения не имеет, поскольку такие соревнования прямо допускают выступление в них футболистов-профессионалов. 

Ответчик считает, что футболист Ф.И.О. обладал статусом «профессионал» с __.__.____ года, что подтверждается записями в трудовой книжке и сведениями в паспорте игрока. 

Ответчик считает, что в паспорт футболиста Ф.И.О. со стороны РФС были правомерно внесены изменения в части указания о наличии у игрока  профессионального статуса.

Позиция Третьих лиц:

РФС

В части рассматриваемого Комитетом вопроса, специалист РФС по паспортизации футболистов пояснил Комитету, что запись в паспорте футболиста Ф.И.О. (____ г.р., ЕНИ ) была сделана в ________ 2016 года на основании обращения Ответчика и в соответствии с записями в трудовой книжке. 

Специалист РФС по паспортизации футболистов также пояснил, что расхождение в сведениях паспорта футболиста с фактическими обстоятельствами может быть обусловлено как допущенными ошибками со стороны сотрудников региональных федераций футбола, которые наделены правом ведения процедуры паспортизации игроков  на региональном уровне, так и непредоставлением/ несвоевременным предоставлением  соответствующих сведений профессиональными клубами.

Лига
В части рассматриваемого Комитетом вопроса, представитель Лиги пояснил, что в адрес Лиги с просьбой сообщить о наличии в лиге зарегистрированного трудового договора между Заявителем и футболистом Ф.И.О. обращался Заявитель.

В ответ на указанные обращения Лига сообщила, что трудовой договор между Заявителем и футболистом Ф.И.О. в лиге не зарегистрирован.

Также представитель Лиги указал, что Заявитель в  период с ______ года по _____ года членом Лиги не являлся и не принимал участие в соревнованиях по футболу, проводимых лигой.

Футболист Ф.И.О.
В части рассматриваемого Комитетом вопроса, футболист Ф.И.О. пояснил, что __.__._____ года при трудоустройстве к Заявителю (клуб А) им был подписан трудовой договор, экземпляр которого ему на руки не был предоставлен. Впоследствии, когда футболист Ф.И.О. обратился к Заявителю с просьбой о выдаче копии трудового договора, ему было сообщено о возможности получения копии подписанного трудового договора в бухгалтерии структурного подразделения клуба А.

Футболист Ф.И.О. утверждает, что указанный документ им был подписан один раз и никаких приложений или дополнений к нему, а равно и иных документов, кроме приказов (в виде записей об ознакомлении с таковыми), им не подписывалось.

Футболист Ф.И.О. утверждает, что за время работы у Заявителя, выступал только в составе молодежной команды клуба, структурного подразделения клуба А, и только в соревнованиях, проводимых Межрегиональной общественной организацией ______ (МРО).

Футболист пояснил, что предоставляемые структурным подразделением клуба А денежные средства в размере ____ рублей им тратились на приобретение спортивной экипировки и проезд только к местам проведения домашних матчей, а также на личные цели (кино, клубы и пр.). Указанные выплаты со стороны Клуба А производились регулярно, практически, без задержек в течение всего календарного года.

Футболист Ф.И.О. утверждает, что при проведении выездных матчей Заявителем предоставлялся транспорт (автобус) до места проведения матча и обратно, организовывалось питание для футболистов, а также выплачивались «суточные», при этом на размере выделяемых средств (_____ рублей) это никак не сказывалось.

Позиция Комитета:

В соответствии с ч.1 ст. 1 Регламента РФС по разрешению споров, при рассмотрении споров Палата и Комитет руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, нормативными актами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, действующими на территории Российской Федерации, Уставом РФС, нормами, принимаемыми ФИФА, УЕФА и РФС, обычаями делового оборота, а также договорами,  соглашениями, если они заключены в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Согласно ч.2 ст. 1 Регламента РФС по разрешению споров, в  случае, когда отношения прямо не урегулированы настоящим Регламентом, а также иными регламентами и нормами, принимаемыми РФС, к ним применяются по аналогии Устав и Регламенты ФИФА.

В соответствии с ч.2 ст. 3 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, футболистом-профессионалом является футболист, заключивший с профессиональным  футбольным клубом трудовой договор в письменной форме и получающий вознаграждение за свою деятельность, превышающее компенсацию фактических расходов футболиста, связанных с подготовкой и участием в соревнованиях по футболу. Футболисты, не являющиеся профессионалами, являются любителями.

Таким образом, Комитет считает, что для определения наличия или отсутствия у футболиста статуса «профессионал», в соответствии с Регламентом РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов необходимо одновременно соблюдение следующих условий
:

А) футболист должен заключить трудовой договор в письменной форме;

Б) размер вознаграждения должен превышать размер компенсации фактических расходов футболиста, связанных с подготовкой и участием в соревнованиях;

В) клуб, с которым футболистом заключен договор, должен быть профессиональным.

Одновременно с вышеуказанным, Комитет отмечает, что согласно ч.2 ст. 2 Регламента ФИФА по статусу и переходам игроков, профессионалом является игрок, имеющий с клубом письменный контракт и получающий оплату за свою футбольную деятельность в большем объеме, нежели оплата фактически понесенных им расходов. Все остальные игроки считаются любителями.

Таким образом, Комитет приходит к выводу, что нормы ФИФА не ставят в зависимость профессиональный статус игрока от статуса клуба, с которым у него оформлен договор (трудовой договор), а определяют наличие у футболиста статуса «профессионал» при соблюдении только двух из вышеуказанных критериев (А и Б).

Кроме того, Комитет также обращает внимание, что в соответствии с п.3 ч.1.ст. 2 Комментариев Регламента ФИФА по статусу и переходам игроков, нормы ФИФА допускают возможность различного регулирования трудовых отношений между игроком и клубом в зависимости от национального законодательства, но требуют соблюдение именно письменной природы заключения таких правоотношений: «Oral arrangements between a club and a player, although possibly admissible by and in conformity with local labour law, are not in line with the mandatory nature of the conditions of art. 2 par. 2» (Устные договоры между клубом и игроком, хотя возможно допустимы в соответствии с местным трудовым законодательством, не соответствуют обязательной природе условий ч. 2 ст. 2).

На основе анализа вышеприведенных норм, Комитет приходит к выводу, что для  подтверждения профессионального статуса игрока необходимым условием является  оформление трудовых отношений между игроком и клубом в письменной форме.   Нормы ФИФА также допускают возможность заключения трудовых отношений на основе предусмотренных национальным законодательством документов, имеющих письменную форму.

Копия трудовой книжки, копия приказа о приеме на работу футболиста Ф.И.О., с которым футболист был ознакомлен под роспись, копия приказа о приеме на работу №__ от _____, копия приказа №__ от ______ года об увольнении, копия приказа №__ от ________ года об увольнении, с которым в день увольнения также был ознакомлен футболист, приказ №  от _________ года об утверждении нового штатного расписания клуба А, по мнению Комитета, однозначно указывают на заключение трудовых отношений между Заявителем (клубом А) и  футболистом  Ф.И.О., а также на наличие трудового договора, обязанность на оформление которого в виде единого документа в силу  ст. 67 Трудового кодекса Российской Федерации, в том числе согласно положениям  гл. 54.1 Трудового кодекса Российской Федерации, возложена именно на Заявителя, как на работодателя.

Комитет считает, что, несмотря на отсутствие в материалах дела копии заключенного в письменном виде трудового договора, между Заявителем и футболистом было  оформлено достаточное количество иных письменных документов, причем, содержащих подписи Заявителя и футболиста,  которые явно свидетельствуют о возникновении между Заявителем и футболистом Ф.И.О. трудовых отношений, то есть, письменная форма заключения трудового договора между работодателем (футбольным клубом) и футболистом в том понимании, которое указанной процедуре (форме) придают значение нормы ФИФА в целях определения статуса «профессионал», была соблюдена.

Поэтому к объяснениям Заявителя об отсутствии трудового договора с футболистом Ф.И.О., заключенного в письменном виде,  Комитет относится критически, так они не согласуются с вышеперечисленными и исследованными Комитетом доказательствами. 

Комитет принимает во внимание  объяснения футболиста Ф.И.О., согласно которым им в _________году подписывался трудовой договор и он был ознакомлен с приказами и другими документами Заявителя, поскольку объяснения футболиста последовательны, непротиворечивы и согласуются с материалами дела.

Таким образом, позиция Заявителя, ссылающегося на отсутствие трудового договора, подписанного между ним и футболистом Ф.И.О.  в форме единого документа, противоречит  общему принципу о недопустимости недобросовестного поведения (ст.10 Гражданского кодекса Российской Федерации), а также установленному законом (п.4 ст.1 Гражданского кодекса Российской Федерации) основополагающему принципу недопустимости извлечения преимуществ из своего незаконного или недобросовестного поведения (cornmódum ex injuria sua non hábere debet;  nullus cómmodum cápere pótest de injuria sua propria)
.

Вопреки мнению Заявителя, письмо Лиги, исх. от _________ года, и ответ (отметки), а также объяснения представителя Лиги, подтверждают только факт отсутствия в Лиге трудового договора, оформленного между  Заявителем и футболистом.

Согласно объяснениям футболиста Ф.И.О., выделяемые со стороны Заявителя средства были больше, чем его фактические затраты на приобретение экипировки и проезд на домашние матчи. Остаток от выделяемых Заявителем средств футболистом Ф.И.О. использовался для личных нужд (покупка продуктов, билетов в кино  и пр.). 

По словам футболиста Ф.И.О., на выездные матчи со стороны Заявителя и за счет последнего предоставлялся автобус и организовывалось питание в месте проведения матча.

Комитет считает, что ранее указанные документы являются ничем иным, как документами, изданными с целью оформления трудовых отношений Заявителя с футболистом Ф.И.О., при этом копией штатного расписания структурного подразделения клуба А  подтверждается, что футболисту Ф.И.О. был установлен должностной оклад в размере ____ рублей, который лишь на пять рублей меньше установленного в данном регионе минимального размера оплаты труда.

Комитет также отмечает, что районный коэффициент (в размере ____ рублей), указанный в штатном расписании структурного подразделения клуба А, в силу ст. 316 Трудового кодекса Российской Федерации, применяется именно для расчета заработной платы.

В соответствии с ч.4 ст. 24 Регламента РФС по разрешению споров, сторона обязана доказывать обстоятельства, на которые она ссылается как на обоснование своих требований и возражений.

Заявитель, утверждая о компенсационном характере выплат игрокам,  не представил каких-либо доказательств, подтверждающих несение Заявителем затрат именно в форме компенсации расходов футболистов.

Вместе с тем, материалы дела подтверждают, что денежные средства футболистам Заявителя выплачивались на регулярной основе, в том числе во внесоревновательный период, с учетом районного коэффициента, были привязаны к структурному подразделению и штатному расписанию (занимаемой должности), то есть, компенсационную природу не имеют.

На основании вышеизложенного, Комитет приходит к выводу, что в отношении футболиста Ф.И.О. (________ г.р., ЕНИ _____) полностью соблюдены критерии, в соответствии с которыми футболист, на основании ч.2 ст. 2 Регламента ФИФА по статусу и переходам игроков, признается «профессионалом».

В то же время, исследуя соблюдение условия о наличии у футбольного клуба,                 с которым заключен трудовой договор, профессионального статуса, согласно требованиям ч.2 ст. 3 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, Комитет приходит к следующим выводам.

В соответствии со ст. 1 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, профессиональный футбольный клуб – футбольный клуб, созданный в форме юридического лица и являющийся членом РФПЛ, ФНЛ или ПФЛ, а также футбольный клуб, признанный РФС как профессиональный, и участвующий в профессиональных (нелюбительских) соревнованиях по футболу.

Согласно письма Лиги Заявитель являлся членом Лиги в спортивном сезоне _______ года, __.__.____ года был исключен из членов Лиги, а __.__.____ года был повторно принят в члены Лиги.

Таким образом, по состоянию на __.__.____ года для признания у футболиста Ф.И.О. статуса «профессионал» были полностью соблюдены все требования ч.2 ст. 3 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов.

Вместе с тем, как было указано ранее, нормы ФИФА не ставят в зависимость статус футболиста от статуса клуба, с которым у него оформлен трудовой договор.

Комитет считает, что в рамках рассматриваемого дела, в целях определения даты возникновения у футболиста Ф.И.О. статуса «профессионала», следует считать наличие у Заявителя статуса профессионального клуба не только с момента формального возобновления членства в Лиге, но и на момент приема на работу футболиста Ф.И.О. в качестве спортсмена-инструктора __.__.____ года, поскольку деятельность Заявителя в указанный период соответствовала всем признакам деятельности профессионального футбольного клуба.

В частности, п.2.2 и п. 2.3 ст.2 Устава клуба А, утвержденного решением учредителей,  целью и задачей деятельности Заявителя является участие в нелюбительских соревнованиях. 

Заявитель по состоянию на __.__.____ года располагает футболистами полностью удовлетворяющими требованиям ч.2 ст.2 Регламента ФИФА по статусу и переходам игроков. 

Заявитель принимает участие в соревнованиях, в которых допускается участие футболистов, имеющих статус «профессионал».

Заявитель в период с __.__._____ по __.__.____ осуществлял действия, направленные на восстановление своего членства в Лиге.

Прием на работу футболиста Ф.И.О. предшествовал фактическому участию Заявителя в профессиональных соревнованиях, а срок с момента приема на работу футболиста Ф.И.О. и до формального закрепления у Заявителя статуса профессионального клуба,  два месяца, по мнению Комитета, не является значительным.

При этом Комитет, исходя из принципов разумности и добросовестности,  презюмируемых ч.5 ст. 10 Гражданского кодекса Российской Федерации, полагает, что профессионализм футболиста (уровень  его профессиональных спортивных навыков и умений), изменение (увеличение или снижение) которого не происходит мгновенно,  подтверждается фактом заключения (расторжения) футбольным клубом с футболистом трудового договора и привлечения его для участия в соревнованиях и не зависит от конкретной даты приобретения или утраты  клубом  профессионального статуса, что согласуется как с нормами ФИФА (ч.2 ст. 2 Регламента ФИФА по статусу и переходам игроков), так и с нормами РФС (ч.1 ст. 4 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов).

Более того, согласно ч.2 ст.5 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, футболист-профессионал, завершивший свою футбольную деятельность, остаётся зарегистрированным в качестве футболиста-профессионала в течение 30 (тридцати) месяцев за своим последним профессиональным футбольным клубом, с которым у него был заключён последний трудовой договор. 

Кроме того, Комитет также принимает во внимание, что должность «спортсмен-инструктор», на которую был принят футболист Ф.И.О. __.__.____ года, предусмотрена перечнем профессиональных должностей, утвержденных приказом Минздравсоцразвития РФ от 15.08.2011 №916н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в области физической культуры и спорта.

Поскольку трудовые отношения между Заявителем и футболистом Ф.И.О. были прекращены __.__.____ года, то есть, с даты проведения последнего футбольного матча, в котором футболист Ф.И.О. мог принять участие за футбольный клуб в качестве профессионала, прошло, совершенно очевидно, более 30-ти дней, то в силу ч.1 ст. 4 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, с __.__.____ года футболист  Ф.И.О. должен считаться восстановившим свой любительский статус.

Таким образом, Комитет признает наличие у футболиста Ф.И.О. статуса «профессионал»  в период с __.__.____ года по __.__.____ года.

Одновременно с этим, Комитет отмечает, что материалами дела подтверждается заключение трудового договора между футболистом Ф.И.О. и Ответчиком.

Указанный трудовой договор был представлен для регистрации в соответствующую Лигу.

На основании указанного, Комитет приходит к выводу, что с __.__.____ года по отношению к определению статуса футболиста Ф.И.О. вновь были соблюдены требования ч.2 ст. 3 Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов, поэтому с __.__ ____ года футболиста Ф.И.О. следует считать как восстановившего свой профессиональный статус. 

Таким образом, Комитет соглашается с доводом Заявителя об ошибочности сведений, указанных в паспорте футболиста Ф.И.О. (________ г.р., ЕНИ _____) и считает необходимым обязать  специалиста РФС по паспортизации футболистов внести в паспорт игрока соответствующие изменения.

На основании вышеизложенного, руководствуясь Регламентом РФС по разрешению споров, на основании ст. ст.1,91, 14, 24, 31, 62, 63, 631 Регламента РФС по разрешению споров, Комитет РФС  по статусу игроков решил:
- признать наличие статуса «профессионал» у футболиста Ф.И.О. (___ г.р., ЕНИ _____) в период с __.__.____ года по __.__.____ года;

- признать восстановление футболистом Ф.И.О. (______ г.р., ЕНИ _____) своего любительского статуса в период с __.__._____ года по __.__._____ года;

- признать восстановление футболистом Ф.И.О. (__.__._____ г.р., ЕНИ _____) своего профессионального  статуса с __.__.2016 года;

- обязать специалиста РФС по паспортизации футболистов внести в паспорт футболиста Ф.И.О.  соответствующие изменения;

Расходы на рассмотрение дела в части определения статуса футболиста Ф.И.О. и взнос за изготовление полного текста решения Комитета (решения в окончательной форме) подлежат включению Палатой РФС по разрешению споров в размер взноса, предусмотренного п. «в» ч.1 ст. 31 Регламента РФС по разрешению споров.
Материалы дела возвратить в Палату РФС по разрешению споров.
На основании вышеизложенного Палата по разрешению споров, рассмотрев заявление клуба А в отношении Клуба Б о выплате задолженности по договору о компенсационных выплатах, в соответствии с Решением Комитета РФС по статусу, которым установлено наличие у футболиста Ф.И.О. статуса профессионал и заключение первого трудового договора с клубом А (Заявителем) до момента заключения трудового договора футболистом Ф.И.О. с клубом Б и заключения договора о компенсационных выплатах между клубом А и клубом Б, приняла решение об отказе в удовлетворении требований клуба А в отношении клуба Б о выплате задолженности по договору о компенсационных выплатах. Также Палата по разрешению споров обязала клуб А оплатить в РФС взнос за рассмотрение Комитетом по статусу игроков дела в части определения статуса футболиста Ф.И.О. и взнос за изготовление полного текста решения Комитета по статусу игроков (решения в окончательной форме) в соответствии с пунктом 3 статьи 51 Регламента РФС по разрешению споров.

3. В Палате РФС по разрешению споров рассмотрено заявление футболиста-профессионала «А» в отношении Футбольного клуба «Б» о взыскании  задолженности по трудовому договору и иным выплатам.
Фактические обстоятельства:

«___»_______ года между Футбольный клубом «Б» (далее – Клуб, Ответчик) и футболистом-профессионалом «А» (далее – Футболист, Заявитель) был заключен Срочный трудовой договор со спортсменом футбольной команды (далее  – Договор) и Дополнительное соглашение к срочному трудовому договору с футболистом, являющееся неотъемлемой частью Договора (далее – Приложение №1 к Договору), со сроком действия до «__»_________ года. 
Согласно п. 4.1.1 Договора Клуб принял на себя обязательство своевременно и в полном объеме выплачивать Футболисту ежемесячную заработную плату, а также производить другие выплаты в соответствии с Договором, приложениями к нему и локальными нормативными актами, устанавливающими условия и порядок оплаты труда. 
В соответствии с п. 6.15 Приложения №1 к Договору Клуб был обязан выплачивать Футболисту денежную компенсацию для оплаты жилья согласно «Положению о порядке компенсации работникам клуба затрат по найму жилья» (далее – Положение), но не менее X (____________) рублей. При этом согласно п. 6.16 Приложения №1 к Договору данная сумма была указана за вычетом всех налогов, установленных законодательством Российской Федерации.

«___»_________ года Заявитель направил в адрес Ответчика претензию, в которой просил в течение 10 (десяти) календарных дней с даты получения претензии выплатить в пользу Футболиста задолженность по оплате найма жилья.

«___»________ года Заявитель направил в Палату РФС по разрешению споров (далее – Палата) заявление в отношении Клуба о взыскании  задолженности по трудовому договору и иным выплатам. 
«___»___________ года в Палату от Ответчика поступил отзыв (возражения по заявлению о выплате задолженности по трудовому договору), а также ходатайство об оставлении заявления Футболиста без рассмотрения в связи с пропуском срока обращения за защитой нарушенного права.

«____»________2017 года состоялось первое заседание Палаты, на котором Заявитель представил дополнения к заявлению.

Для подготовки Ответчиком пояснений по существу дополнительно представленных Заявителем документов Заседание Палаты было отложено до «___»_________ года.

«___»_______ года в Палату от Ответчика поступил дополнительный отзыв.

«___»_______ года Палата во втором заседании рассмотрела заявление Футболиста по существу.
Позиция Заявителя:

Футболист в заявлении указал, что в нарушение условий Договора Клуб своевременно не выплачивал Заявителю денежную компенсацию для оплаты жилья. 
По мнению Заявителя, на момент подачи настоящего заявления Клуб имеет перед Футболистом задолженность по денежной компенсации для оплаты жилья в размере ____ (__________) рубля 00 копеек.

Указанная задолженность складывается из следующего:

• ___ (_________) рублей 00 копеек – за __ (_______) месяцев найма квартиры в период с «__»_________ года по «___»_________ года по Договору найма жилого помещения от «___»______года;

• ____ (_____________) рублей 00 копеек – за __ (_______) месяцев найма квартиры в период с «___»________ года по «___»_________ года по Договору аренды квартиры от «___»________года;

• ____ (_____________) рубля 00 копеек – за __ (____) месяца и ___ (_____) дней найма квартиры в период с «___»_________ года по «___»____________ года по Договору аренды квартиры от «__»___________ года.

Возражая против доводов Ответчика, Заявитель отметил, что конкретных сроков представления договоров найма жилья в Клуб установлено не было. «____»_________ года договоры найма жилья были представлены Футболистом в Клуб.

В заседании Заявитель в подтверждение своей позиции представил копию служебной записки юриста Клуба Ф.И.О., из которой следует, что договоры найма жилья за _____ год, ______ год и часть ______ года были представлены Футболистом в Клуб 29 мая XXXX года.

Заявитель отметил также, что согласно статье 8¹ Регламента РФС по статусу и переходам (трансферу) футболистов профессиональные футбольные клубы обязаны выполнять свои финансовые обязательства перед футболистами-профессионалами и другими профессиональными клубами в соответствии с условиями, предусмотренными в договорах, подписанных с их футболистами-профессионалами, и в трансферных контрактах с профессиональными футбольными клубами соответственно.
Заявитель указал, что срок действия Договора истек 31 мая XXXX года. 31 мая XXXX года является последним днем работы Футболиста в Клубе, т.е. днем увольнения. Согласно ст. 140 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.
Кроме того, Заявитель указывает на то, что согласно ст. 236 ТК РФ  при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки.

В своем заявлении Футболист указал, что в соответствии с п. 3 ст. 49 Регламента РФС по разрешению споров Палата или Комитет в целях обеспечения исполнения обязанной стороной - футбольным клубом принятого решения вправе по ходатайству другой стороны применить к футбольному клубу запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры до полного исполнения соответствующего решения.
Таким образом, Заявитель просил Палату:

Обязать Клуб погасить задолженность по денежной компенсации перед Футболистом по оплате жилья в размере ____ (_________________)  рубля 00 копеек;

Обязать Клуб выплатить проценты (денежную компенсацию), предусмотренные ст. 236 ТК РФ, в размере не ниже одной трехсотой действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно;
В целях обеспечения исполнения Ответчиком обязательств наложить на Ответчика запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры до полного исполнения соответствующего решения.
Позиция Ответчика:

В своем отзыве Ответчик подтвердил, что 31 мая XXXX года Договор с Футболистом был прекращен в связи с истечением срока действия.

Ответчик считает, что все выплаты, причитающиеся Футболисту по Договору, были выплачены в день увольнения.

В пункте 6.15 Приложения №1 к Договору Клуб принял на себя обязательства выплачивать Футболисту денежную компенсацию для оплаты жилья согласно Положению, но не менее X рублей.

Ответчик отметил, что подписывая Приложение № 1 к Договору, стороны согласовали условие о том, что Клуб обязуется выплачивать компенсацию по найму жилья не автоматически после заключения трудового договора, а в порядке и на условиях, предусмотренных специально утвержденным в Клубе Положением, регламентирующим порядок начисления компенсации. При соблюдении условий начисления компенсации, предусмотренных специально утвержденным Положением, размер компенсации будет не менее X (___________) рублей.

Ответчик указал, что на момент подписания Договора с Футболистом в Клубе действовало Положение, утвержденное Президентом Клуба «___»_______ года.

Согласно пункту 2.7. Положения выплата компенсации производится после предъявления работником копии заключенного договора найма квартиры и только в период выполнения работником своих трудовых обязанностей в городе Пермь. Компенсация за декабрь 2012 года, январь-февраль 2013 года (время нахождения работника в отпуске, на учебно-тренировочных сборах) не выплачивается, если иное не согласовано с руководством Клуба. 

Таким образом, по мнению Ответчика, в Положении установлено правило, согласно которому компенсация по найму жилья выплачивается только после предъявления работником копии заключенного договора найма квартиры (исключая зимние месяцы). 

Указанное выше правило было отражено в Положениях, утверждаемых на каждый из спортивных сезонов, в течение которых между Клубом и Заявителем сохранялись трудовые отношения.

Ответчик полагает, что Заявителю было известно о принятии и утверждении в клубе Положения и об условиях, при которых производится начисление и выплата компенсации, что подтверждается действиями со стороны Футболиста по исполнению Положения.

Так, после заключения Договора с Клубом Заявитель заключил договор найма жилого помещения на период с «___»________ года по «__»________ года, представил в Клуб копию заключенного договора найма жилого помещения с целью получения компенсации затрат по найму жилья.

На основании представленного Футболистом договора найма был издан приказ о начислении и выплате Футболисту компенсации в размере X (_________) рублей.

Возражая против доводов Заявителя, Ответчик указал, что после окончания периода найма жилого помещения Футболист не представил в Клуб ни нового договора найма или аренды жилого помещения, ни соглашения о продлении срока действия прежнего договора.

В связи с тем, что Футболист не представил копии договоров найма жилого помещения в период 20__ – XXXX годов (до даты увольнения), выплата компенсации расходов по найму жилья ему не производилась, что соответствует порядку, установленному Положениями о порядке компенсации спортсменам и тренерам клуба затрат по найму жилья.

Ответчик отметил, что установление специального порядка начисления компенсации, при котором выплата в пользу Футболиста осуществляется только после предъявления им копии договора найма или аренды жилого помещения, обусловлено компенсационным характером выплаты, с одной стороны, и необходимостью исключить случаи злоупотребления со стороны Футболистов, с другой стороны. 

Ответчик пояснил, что введение указанного выше правила начисления компенсации произошло после выявления случаев, когда футболисты не несли фактические затраты по найму жилья (например, проживания футболистов на собственной базе клуба, либо в жилых помещениях, снимаемых другими игроками и т.п.), но при этом продолжали получать компенсацию.

Ответчик в своих возражениях обратил внимание Палаты на то, что сомневается в подлинности договоров найма жилого помещения, представленных Заявителем.

По мнению Ответчика, подписи собственника квартиры Ф.И.О., выполненные под текстом договора найма от «__»_________ года и под текстами договоров аренды от «__»________ года и от «__»_______ года, сделаны  разными людьми, поскольку подписи абсолютно разные.

Таким образом, Ответчик просил в удовлетворении требования Футболиста о выплате компенсации по найму жилья отказать

Кроме того, в своем ходатайстве об оставлении заявления Футболиста без рассмотрения Ответчик отметил, что Заявитель обратился в Палату только «__»___________ года, т.е. спустя десять месяцев после прекращения трудовых отношений с Клубом.

Ответчик пояснил, что согласно статье 4 Правил внутреннего трудового распорядка Клуба, утвержденных «__»______ года, работодатель (Клуб) обязуется выплачивать заработную плату работникам не реже, чем каждые полмесяца: 15 и 30 числа каждого месяца.

Ответчик считает, что Заявитель, зная о правилах начисления компенсации затрат по найму жилья одновременно с заработной платой (поскольку фактически получал указанную компенсацию за период с августа по декабрь ____ года включительно), обнаружив отсутствие начислений и выплат сумм компенсации за январь ____ года и далее до окончания срока действия трудового договора, мог обратиться в Клуб с требованием о начислении компенсации либо в Палату РФС по разрешению споров.

Ответчик отметил, что согласно подпункту «в» части 2 статьи 44 Регламента РФС по разрешению споров Палата или Комитет оставляет заявление/жалобу без рассмотрения, если с момента события, послужившего основанием для возникновения спора, прошло более двух лет.

Ответчик полагает, что событием, послужившим основанием для возникновения спора между Футболистом и Клубом, является невыплата Клубом компенсации затрат по найму жилья, выплата которой должна осуществляться в срок выплаты заработной платы за соответствующий месяц, то есть: за январь _____ года – в срок до «__»_________ года; за февраль _____ года – в срок до «___» марта___ года; за март _____ года – в срок до «__» апреля _____ года и т.п.

В связи с тем, что заявление в Палату РФС по разрешению споров представлено Футболистом лишь «___»________ 2017 года, Ответчик просил Палату оставить заявление Футболиста без рассмотрения на основании подпункта «в» части 2 статьи 44 Регламента РФС по разрешению споров.

Компетенция Палаты:

Согласно пп. «в» п. 1 ст. 13 Регламента РФС по разрешению споров Палата рассматривает и разрешает споры о нарушении условий трудовых договоров футболистов, в том числе трудового договора, заключенного на период временного перевода («аренды»), приложений, дополнительных соглашений к договору и соглашений о расторжении трудового договора, а также о нарушении в отношении футболистов условий коллективных договоров, соглашений, положений и иных локальных правовых актов.

Таким образом, рассмотрение данного дела входит в компетенцию Палаты.

Позиция Палаты:

Проанализировав материалы дела, выслушав объяснения Сторон, Палата приходит к следующим выводам.
Относительно требований Заявителя о взыскании задолженности и процентов.

Палатой установлено, что между сторонами настоящего спора был заключен Договор и подписано Приложение №1 к Договору со сроком действия до 31 мая _____ года.

В соответствии с п. 4.1.1 Договора Клуб принял на себя обязательство своевременно и в полном объеме выплачивать Футболисту ежемесячную заработную плату, а также производить другие выплаты в соответствии с Договором, приложениями к нему и локальными нормативными актами, устанавливающими условия и порядок оплаты труда. 

Согласно п. 6.15 Приложения №1 к Договору Клуб был обязан выплачивать Футболисту денежную компенсацию для оплаты жилья согласно Положению, но не менее X (______________) рублей за вычетом всех налогов, установленных законодательством Российской Федерации.

Заявитель утверждает, что на момент рассмотрения настоящего спора у Клуба  перед Футболистом имеется задолженность по денежной компенсации по оплате жилья в размере ______ (_________________) рубля 00 копеек.

Заявителем представлены договоры найма от «___»________ года и договоры аренды от «__»_______ года и от «__»_______ года (далее – Договоры найма), подтверждающие оплату жилья в городе Пермь Футболистом.

Также в материалах дела имеется служебная записка юриста Клуба Ф.И.О., адресованная генеральному директору Клуба, из которой следует, что 29 мая _____ года Футболист предоставил Договоры найма в Клуб в качестве подтверждающего документа.

В связи с указанными обстоятельствами, Палата критически оценивает довод Ответчика о том, что после окончания периода найма жилого помещения Футболист не представил в Клуб ни нового договора найма или аренды жилого помещения, ни соглашения о продлении срока действия прежнего договора.

Поскольку в своих возражениях Ответчик не оспаривает указанную служебную записку, у Палаты нет оснований не доверять данному доказательству, представленному Заявителем.

В соответствии с п. 2.5 Положения Клуб начисляет работнику компенсацию за наем жилья и выплачивает ее одновременно с заработной платой, начиная с даты предоставления Работником договора найма жилого помещения.

Согласно п. 2.7 Положения выплата компенсации производится после предъявления работником копии заключенного договора найма квартиры и только в период выполнения работником своих трудовых обязанностей в городе Пермь.

Палата соглашается с доводами Заявителя о том, что конкретных сроков представления Договоров найма в Клуб ни Положением, ни Договором установлено не было.

Палатой установлено, что Договоры найма были представлены Заявителем в Клуб 29 мая ______ года в период действия Договора, то есть в период выполнения Футболистом своих трудовых обязанностей в Клубе в городе Пермь. 
Таким образом, Палата полагает, что Заявителем были соблюдены условия, при которых Клуб обязан был выплатить Футболисту компенсацию расходов по найму жилья в последний день срока действия Трудового договора 31 мая _______ года.

В связи с изложенным, у Палаты отсутствуют основания для оставления заявления Футболиста, поданного в Палату «__»_________2017 года, без рассмотрения на основании подпункта «в» части 2 статьи 44 Регламента РФС по разрешению споров.

В соответствии со ст. 236 ТК РФ при нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой  действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

Поскольку в состав заработной платы входят выплаты компенсационного и стимулирующего характера (часть 1 статьи 129 ТК РФ), на несвоевременную выплату задолженности за период с «__»________ г. по день фактических расчётов включительно также подлежат начислению проценты, предусмотренные статьей 236 ТК РФ.
В этой связи Палата находит доводы Заявителя о нарушении Клубом сроков выплаты указанной задолженности и процентов обоснованными.

Палата соглашается с представленным Заявителем расчетом задолженности и полагает, что Клуб обязан выплатить Футболисту задолженность по оплате жилья в размере _________ (________________)  рубля 00 копеек, а также проценты за несвоевременную выплату задолженности в соответствии со ст. 236 ТК РФ за период с «__»________ г. по день фактических расчётов включительно.

Относительно требования Заявителя о применении к Ответчику обеспечительных мер.

Футболист просит Палату применить к Клубу запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры.

В соответствии с пунктом 3 статьи 49 Регламента РФС по разрешению споров Палата или Комитет в целях обеспечения исполнения обязанной стороной - футбольным клубом принятого решения вправе по ходатайству другой стороны наложить на футбольный клуб запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры до полного исполнения соответствующего решения.

В связи с существенной просрочкой выплаты задолженности Футболисту Палата считает возможным применить к Ответчику запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры, который может быть снят Палатой по заявлению Клуба в случае исполнения обязательств перед Футболистом.

Палата также обращает внимание на то, что обеспечительный запрет в данном случае способствует достижению цели выплаты задолженности.

Таким образом, Палата приходит к выводу, что требования Футболиста подлежат удовлетворению в полном объеме.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 129, 236 ТК РФ, статьями 13, 24, 25, 30, 31, 45, 46, 49 Регламента РФС по разрешению споров, Палата решила:
1.Удовлетворить требования футболиста-профессионала «А» в отношении Футбольного клуба «Б» о выплате задолженности по трудовому договору и иным выплатам в полном объеме.
2. Обязать Футбольный клуб «Б» выплатить футболисту-профессионалу «А» задолженность по трудовому договору в размере ____ (___________) рубля 00 копеек в течение 14 (Четырнадцати) рабочих дней с момента вступления настоящего решения в силу.

3. Обязать Футбольный клуб «Б» выплатить футболисту-профессионалу «А» проценты за несвоевременную выплату задолженности, установленную п. 2 настоящего решения, в соответствии со ст. 236 Трудового кодекса Российской Федерации за период с «__»_________г. по день фактических расчётов включительно.

4. Применить к Футбольному клубу «Б» запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры. Данный запрет может быть снят Палатой РФС по разрешению споров по заявлению Футбольного клуба «Б» в случае исполнения обязательств перед футболистом-профессионалом «А», установленных настоящим решением.

5. Обязать Футбольный клуб «Б» оплатить в РФС взнос за рассмотрение дела Палатой по разрешению споров в размере _____ (___________) рублей в течение 30 (Тридцати) дней с момента вступления настоящего решения в силу в соответствии со статьей 31 Регламента РФС по разрешению споров.
� Аналогичная правовая позиция изложена в решении Комитета № 001/К-15 от 16.01.2015 года


� «никто не должен иметь выгоду из своего правонарушения; никто не может извлекать выгоду из противоправных действий»





